

《今日头条》号



农村版



抖音号ilncb1955

属

冰雪美食节

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

2023年12月16日星期六 要闻链接 08

本报讯 陶连飞 报道 12月

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

桦甸:变"民生期盼"为"民生幸福"

本报讯 王夭娇 记者 徐文君报道 "不用东奔西跑,在家就能找工作,每天群里实时发布招聘求职信息,太方便了!"桦甸市启新街道新城社区居民张艳正熟练地操作着手机查找招聘信息。

这是新城社区的助民举措。今年以来,他们采用"线上+线下"的多元方式,为辖区居民搭建就业创业平台,通过居民微信群、党群服务墙等途径发布招工信息,为企业和求职者搭建供求匹配的快速通道,提供"一站式"公共就业服务。截至目前,利用线上方式社区已有12名求职者成功就业,更便捷地实现向交流、双向沟通、双向选择。

除了精心打造群众家门口的"就业加油站",桦甸市还以春风行动暨就业援助月活动、民营企业服务月、"百日千万招聘专项行动"等大型招聘活动为契机,组织开展招聘活动51场,推动就业创业工作高质量发展。

今年以来,桦甸市大力推进 民生保障提质行动,在稳步提升 就业创业工作质量的同时,还 将加快文化建设、提升群众素 质等作为改善民生福祉的重要 抓手,让群众的日常生活饱含文 化味道。

前不久,"白桦杯"全国农民 画创作大赛作品展在桦甸开幕。来自全国各地的农民画乡 代表、农民画画家、农民画理论 研究专家学者等100余名嘉宾现 场观展。桦甸农民画创作历史悠久,已经走过40余年的光辉历程,已有3200余件作品获国家级奖项,其中56件作品获全国金奖,并先后被文化和旅游部授予"中国现代民间绘画之乡""中国民间文化艺术之乡"等称号。

今年以来,桦甸市还组织开展"送演出下基层"演出29场、"艺彩金城·白桦之约"桦甸市第十届市民文化节广场演艺季系列活动22场,真正把文化惠民工作做实做细,提升群众文化参与感、获得感和幸福感。除此之外,全市已连续成功举办18届"白桦之约"吉林·桦甸白桦节,该节庆活动不断走出桦甸、走进吉林、走向全国,成为当地一张耀眼的"白金名片"。

在桦甸市民生坐标密密麻麻的标注中,养老、教育、医保等以幸福的姿态跃然眼前。养老服务优质高效,他们以老年人养老服务需求为导向,在全市开办多所社区老年食堂,并实现养老服务机构、老年人福利的信息化管理;强化教育质量,全面推动义务教育优质均衡发展,推进各类教育水平高质提升,投入998万元构建产教融合实训基地,用于职业技能培训;提升医保协同服务能力,实现县域内乡镇(街道)、村(社区)全覆盖,征缴率已达95.94%,全面完成扩面征缴目标任务。

一件件民生实事落地生根, 展现出一幅幅温暖的民生图 暑

王瑶 记者 吴连祥/摄

柳河县充分利用土壤、水源、气候等有利条件, 积极引导农民发展烤烟生产,逐步形成了产业化、规

范化、集群化发展格局,加快了农民增收致富进程。

图为工人正在整理出库烟叶。

14日,吉林省第七届冰雪美食节启动。本届冰雪美食节由省商务厅主办,吉林省商贸服务业发展办公室、吉林省饭店餐饮烹饪协会承办,以"品吉菜美味·燃冰雪热潮"为主题,将持续到2024年2月。冰雪美食节期间,将举办冰雪美食展示展销、冰雪美食厨艺比赛、餐饮促销、年夜饭预订等系列活动。

开幕式现场设置了吉菜传统技艺交流表演、精品吉菜展评、吉菜年夜饭预订及推广展等环节,并搭建了供应商企业展示区域,集中展示餐饮原辅料、连锁餐饮特色优质食材等。

据省商务厅相关负责人介绍,为了让各地游客在体验大美吉林冰天雪地的同时,品尝到吉林特色美食美酒,第七届冰雪美食节期间,吉林东部通化、延边和长白山等地区将打造雪绒花餐厅、云顶市集等新兴项目,举办一系列人参美食活动;以长春和四平等地为代表的中部地区,将把冰雪美食与民俗特色相结合,突出"吉祥过大年"喜庆氛围;以白城、大安为代表的西部地区,将结合餐饮美食特色和渔猎文化特点,推荐美食名店,举办大安鱼王争霸赛(职工烹饪技能大赛)等活动。

抢抓新机遇 领跑新赛道

全省新能源产业招商推介大会举行

本报讯记者郭小字报道为加快推进我省新能源产业发展,加大"绿电+消纳"四种模式和"10+N"个绿能产业园区政策推介力度,更好地促进招商引资和产业落地,12月14日,省能源局、省商务厅举办吉林省新能源产业招商推介会。

活动中,省能源局负责同志深度解读"绿电+消纳"增量配电网零碳产业园、自带负荷(风火打捆)、新能源直供、孤网运行四种模式;省内多家绿能产业园区作丰颗推介。

近年来,我省锚定"双碳"目标,深入推进能源革命,主动适应引领新型电力系统变革,紧紧围绕绿色

本报讯 记者 郭小宇 报道 为加 发展谋篇布局,在能源领域开展了进我省新能源产业发展,加大 一系列创新性、长远性、系统性工 上,消纳"四种模式和"10+N"个 作,绿色、循环、低碳发展迈出坚实产业园区政策推介力度,更好 步伐。

据介绍,今年省能源局按照省委、省政府决策部署,进一步整合多种资源、聚合多元主体、融合多项举措,制定政策。计划每年增加新能源装机超过500万千瓦、5年超过3000万千瓦,通过更多的优质新能源项目提升省内工业企业绿电消费比例,降低企业用电成本,促进产业提速升级,带动省内消纳空间提升,构建"新能源引领产业发展、产业发展促进新能源消纳"的新发展格局。

优化政务服务

蛟河全力打造优质营商环境

本报讯 孙可情 记者 徐文君 报道 今年以来,蛟河市全力打造 优质营商环境,牢固树立"人民政 务为人民"的理念,对标省内前 沿地区,奋力打造"审批最快、流 程最优、服务最好、效率最高"的 营商环境,努力成为区域内营商 环境改善最大、进步最快的县级 市。

规范权责清单,落实服务改革。统筹协调全市33个单位,完成权责清单动态梳理工作。拟保留2932项权责事项,拟取消12项权责清单。全市17个乡镇街完成清单的梳理更新工作。其中乡镇及涉农街道权责清单200项,政务服务清单106项,城市街道权责清单

142项,政务服务清单49项。严格落实进驻事项负面清单制度,政务服务中心进驻事项总数为1639项,进厅事项为1579项,进驻率为96.3%。"无差别"综合窗口事项达到1425项。

规范自助专区,落实便民服务。蛟河市补齐自身短板,建立24小时政务自助服务区,内设税务、不动产、社保等部门自助设备3台,提供昼夜服务,打破了办理事务的时间限制,为群众提供贴心式服务。另外在政务公开区配备互联网电脑,供办事群众自主查询政务公开事项。24小时政务自助服务区、政务公开区有效缓解窗口压力,大大缩短办事群众等候时间,

满足了办事群众和企业对政务服务"全天候、无窗式"的需求,实现了更多的政务服务事项"自助办、随时办"。

